

## CBA最前线

# 篮板失控导致逆转未果 辽篮比赛细节有待提升

本报记者 李翔

在第二节最多时落后17分的情况下,第三节一度反超9分,但最终还是输掉了比赛。12月9日,辽宁男篮以111:118负于对手新疆队,遭遇赛季第二场失利。不过由于前一天浙江稠州队爆冷负于山西队,辽宁男篮暂时还可以坐稳榜首的位置。

在周琦和莫泰尤纳斯组成的“双塔”面前,辽篮内线的劣势十分明显,但人们很难想到差距会有这么大——全场比赛,新疆队篮板球以53:32遥遥领先,其中前场篮板19:6,而“双塔”携手贡献了31个篮板,完全呈碾压之势。辽宁男篮上一次在比赛中篮板球输得这样惨,已经记不清是什么年代的事了。单场输掉21个篮板,被对手19次通过前场篮板获得二次进攻机会,这样的比赛想赢实在太难了。

但换一个角度看,在篮板球被打爆的情况下,辽篮此役并没有遭遇溃败,而是与对手打得有来有回,直到第四节末段才露出败相,这也从一个侧面反映出辽篮顽强的斗志。事实上,在第三节,辽篮曾有那么一瞬间有过逆转比赛的机会,只是因为球队在一些细节问题上没有处理好,最终还是让机会从指缝中溜走了。

## CBA已无全华班球队

本报记者 李翔

12月9日,CBA联赛第二阶段展开多场较量,吉林队以109:101力克北控队,止住连败颓势。引人关注的是,此役吉林队外援多米尼克·琼斯回归球队,而且贡献40分、13个篮板和7次助攻,成为球队获胜的最大功臣。

吉林队和北控队的比赛被安排在下午,上午10时,CBA公司官方更新了本赛季外援注册信息,其中吉林队的琼斯赫然在列。这也意味着,几个小时后的比赛,琼斯可以出现在赛场上。而随着琼斯完成注册,吉林队也就失去了全华班球队的身份,本赛季CBA所有俱乐部都完成了外援注册。

琼斯曾经效力于辽宁男篮,但他在CBA成名还是在吉林队。上赛季,琼斯为吉林队出战了28场比赛,场均可以交出37.8分、8.3个篮板、8.9次助攻、2次抢断的成绩单。不过此后受到疫情影响,琼斯缺席了上赛季CBA联赛复赛阶段的比赛。在只能排出全华班阵容的情况下。



上图:12月9日,新疆伊力特队球员周琦(右)在比赛中防守辽宁本钢队球员张镇麟上篮。  
下图:12月9日,辽宁本钢队球员梅奥(右)在比赛中进攻。

本报记者  
由新华社提供

## 新项目进奥运 中国有差距也有战斗力

本报记者 黄岩

众所周知,国际奥委会允许举办城市拥有在当届奥运会中增设比赛项目的提议权,由国际奥委会执委会来决定是否批准这一提议。正是基于这一规定,在东京申奥成功后,东京奥组委提议在东京奥运会上增设棒垒球、空手道、滑板、攀岩、冲浪五个大项并获得通过。而巴黎奥组委增设霹雳舞、滑板、攀岩和冲浪四个大项的提议也获得了成功。

按照目前的规划,巴黎奥运会的滑板项目每个单项会比东京奥运会增加2人,表明国际奥委会用项目设置吸引年轻人关注的决心。中国竞技滑板项目起步较晚,整体水平和国际高

水平还有差距,但在2018年的雅加达亚运会上,中国女子选手在经过短短11个月训练后,就拿到铜牌,也让人看到了希望。中国滑板的重点就是女子碗池项目,因为女子项目在全球也刚刚起步,水平比较容易追赶。在人才储备方面,除了国家集训队,还有各省市的集训队。中国滑板选手们未来进步的空间很大。

东京奥运会的攀岩比赛,采用的是全能赛制,所有运动员都要参加速度、攀石、难度三个项目比拼,角逐男子全能和女子全能两枚金牌。到了2024年巴黎奥运会,攀岩比赛的小项设置有可能会发生一些变化,速度比

赛有望单独设项,即增加男子速度和女子速度两枚金牌。在国内比赛中,已经有速度单项比赛,据了解,在今年的国内攀岩联赛上,几名顶尖女子选手都创造了超过世界纪录的成绩,可以说,中国攀岩项目在女子速度方面人才很多,几名男子选手也能达到世界高水平。

霹雳舞入奥引发的热度不减。中国体育舞蹈协会秘书长苏洁表示,中国霹雳舞已经开始奥运备战工作,去年举办了中国街舞联赛、世界街舞锦标赛,11月在南京召开了霹雳舞工作研讨会,备战规划和备战方案正在制定和实施的过程中。从目前反馈信息看,霹雳舞有望进入明年全运会的正式比赛项目,这意味着这个项目将迎来新的发展机遇。

冲浪虽然是小众项目,但我国冲浪项目已在14个省区市开展,注册专业运动员已有近400名。

这几个新兴项目进入奥运会,代价是一些传统项目被奥运会舍弃。比如男子50公里竞走,就不会出现在巴黎奥运会的竞赛项目名单上,不过取而代之的将是一个男女混合的竞走项目,这对于竞走整体实力出众并且男女水平相对平均的中国田径队而言是一个好消息,使得中国竞走夺金的“保险系数”反而高了起来。

## 中超队名的老字号其实值得保留

黄岩

### 争锋

指挥棒一挥,就必须要有行动。在中国足协关于“中性队名”的要求下,广州恒大俱乐部率先行动起来,日前他们正式发布公告,更名为“广州足球俱乐部股份有限公司”。可以说是先下手为强,有消息说,中国足协方面已经同意广州恒大直接改名为“广州队”,当球队将来征战亚冠等国际赛事时,广州恒大队的英文简称也将改为“GuangZhou FC”。只是恒大已经抢先使用了“广州队”,那广州富力队又该叫什么呢?

事实上,俱乐部和球队名称中性化的要求出台之后,围绕此事的争议一直没有停止。如果按照严格要求,现在中超16家俱乐部中,仅有大连一家符合新赛季俱乐部名称中性化的规定。修改的原则,是必须做到完全去企业化,名称中不得含有俱乐部股东、股东关联方或实际控制人的字号、商号,也不得使用谐音。

以此衡量,像国安、泰达、建业、绿城等这样的老字号,都要在中国职业联赛消失。几家俱乐部这段时间与中国足协商讨的同时,申花、建业、国安、泰达、绿城等球迷组织也发布联合声明,表达了“抛弃传统,等于割断精神脉”的态度,天津泰达俱乐部更是明确拒绝这项改革。

其实不同意完全可以倾听,中国足球职业化以来,一直在坚持和传承的足球俱乐部屈指可数,反倒是异地转让和频频改名这种事情对球队和球队文化造成伤害。对存在20年以上、甲A甲B时代就传承下来的俱乐部名称,可根据球迷意愿允许保留,这种做法似乎比“一刀切”要好得多。比如,建业和申花有26年历史,国安已经有27年历史,亚泰已经有24年历史,鲁能、泰达也有22年历史,在中甲的绿城也有19年的职业联赛征战史。可以说,足协的名字中性化规定陷入一个困局,这项规定具体能不能实施以及怎样实施,有待进一步讨论。

## 征战亚冠遇到新难题

本报记者 黄岩

就在北京国安队即将踏上亚冠联赛1/4决赛赛场对阵蔚山现代队时,另外3支已经小组赛出局的中超球队却只能在多哈苦等。从目前的情况看,12月3日已经被淘汰的上海申花队、12月4日确认被淘汰的广州恒大队、12月7日被淘汰的上海上港队,3支球队回国时间仍然未定,因为包机回国审批程序相对复杂,需要的时间也多一些。

从7月25日中超联赛重启,这几支球队在中超联赛、足协杯比赛、亚冠小组赛中接连征战,在全封闭的环境下,整整4个月将近30场比赛,球员可谓身心俱疲。广州恒大队球员黄博文在社交媒体上发了一

张照片,是酒店房间的天花板,配了一句话:“啥时候能回家啊!”

尽管心情焦躁,但相信3支中超球队也会为北京国安队加油鼓劲。与蔚山现代队一战,北京国安队不仅肩负成绩上的追求,甚至还有防疫的需要。按规定,当该酒店中所有球队全部淘汰出局后,48小时之后便会对外开放,撤离安保和防疫人员。也就是说如果12月10日这场比赛,北京国安队输了,4支中超球队统一下榻的酒店就要开放,如果赢了,还是继续封闭。

对这4支球队的球员来说,确实比较辛苦,回国度过隔离期后,国脚参加国家队集训,状态怎么调整,是个难题。

## 2021赛季中甲参赛队全部产生

**本报讯** 记者李翔报道 12月9日,2020赛季中乙联赛升级附加赛第一轮第二回合结束,随着两场比赛互交白卷,武汉三镇队和淄博蹴鞠队如愿获得升入下赛季中甲联赛的资格。至此,2021赛季中甲联赛参赛球队尘埃落定。

在此前的第一阶段比赛中,武汉三镇队和淄博蹴鞠队获得海埂赛区前两名,按照规则将与泸西赛区前两名南京枫帆队和北京理工队进

行交叉淘汰赛。第一回合,武汉三镇队以2:1力克北京理工队,淄博蹴鞠队以2:0轻取南京枫帆队。到了第二回合,武汉三镇队和淄博蹴鞠队以稳定的防守让对手无机可乘,尽管两场0:0稍显无趣,但对于武汉三镇队和淄博蹴鞠队来说,却足以让他们实现升入中甲的夙愿。

这样,从中超降级的石家庄永昌队以及从中乙升级的武汉三镇队和淄博蹴鞠队将成为中甲新成员。

## 欧冠:尤文图斯胜巴萨



北京时间12月9日在巴塞罗那进行的2020-2021欧冠联赛G小组赛中,意甲尤文图斯队客场以3:0战胜西甲巴塞罗那队。这是尤文图斯队球员克·罗纳尔多(左)和巴塞罗那队球员梅西在比赛中拼抢。

## 中国银行保险监督管理委员会辽宁监管局公告

2020年第24号  
下列机构经批准,颁发、换发保险许可证,现予以公告。

2020年12月10日

中国平安财产保险股份有限公司  
辽宁分公司熊岳营销服务部

机构编码:000017210804002

许可证编号:0252889

业务范围:企业财产损失保险、家庭财产损失保险、短期健康保险、意外伤害保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车车辆保险、船舶保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险、代理国内外保险机构检验、理赔、追偿及其委托的其他有关事宜,经中国保监会批准的其他业务。

成立日期:2016年05月06日

负责人:张贺 联系电话:0417-3218770

发证日期:2020年11月26日

原地址:辽宁省营口市鲅鱼圈区辽宁大街南段41-38号

新地址:辽宁省营口市鲅鱼圈区熊岳镇黎明村2-3-0643

中美联泰大都会人寿保险有限公司  
辽宁分公司

机构编码:000083210000

许可证编号:0262708

业务范围:在辽宁省行政辖区(含大连)内经营下列业务(法定保险业务除外):意外伤害保险;健康保险;传统人寿保险;人寿保险新型产品;传统年金保险;年金新型产品;经中国保监会批准的其他人身保险业务。

成立日期:2006年09月18日

机构住所:沈阳市沈河区北站路61号第11、12A层

负责人:牛勇 联系电话:024-31280909

发证日期:2020年11月24日

原地址:沈阳市沈河区北站路59号第23、24层,

61号11、12A层

新地址:沈阳市沈河区北站路61号第11、12A层

中美联泰大都会人寿保险有限公司  
辽宁分公司沈阳沈河营销服务部

机构编码:000083210103001

许可证编号:0262709

业务范围:意外伤害保险、健康保险、传统人寿保险、人寿保险新型产品、传统年金保险、年金新型产品、经中国保监会批准的其他人身保险业务。

成立日期:2020年11月02日

机构住所:辽宁省沈阳市沈河区北站路59号

第23、24层

负责人:张晓旭

电话:024-31280826

发证日期:2020年11月24日

中美联泰大都会人寿保险有限公司  
辽宁分公司沈阳浑南营销服务部

机构编码:000083210112001

许可证编号:0252939

业务范围:意外伤害保险、健康保险、传统人寿保险、人寿保险新型产品、传统年金保险、年金新型产品、经中国保监会批准的其他人身保险业务。

成立日期:2020年10月23日

机构住所:辽宁省沈阳市浑南区世纪路2-3甲号

5栋写字楼,福融天地第21层01,02号

负责人:贾敏

联系电话:024-32180809

发证日期:2020年10月27日

中国大地财产保险股份有限公司桓仁支公司

机构编码:000010210522

许可证编号:0252924

业务范围:企业财产损失保险、家庭财产损失保险、建筑工程保险、安装工程保险、货物运输保险、机动车车辆保险、船舶保险、飞机保险、航天保险、核电站保险、能源保险、法定责任保险、一般责任保险、保证保险、信用保险(出口信用险除外)、短期健康保险、意外伤害保险;经中国保监会批准的其他业务。

成立日期:2007年07月05日

机构住所:辽宁省本溪市桓仁满族自治县桓仁镇

福民街08组14幢0单元12、13、15号

负责人:曲家弘 联系电话:024-48833822

发证日期:2020年12月04日

原地址:辽宁省本溪市桓仁满族自治县桓仁镇

富民街08组14幢0单元12、13、15号